

Příbramští nové náměstí nepoznají, rekonstrukce končí

Rekonstrukce Masarykova náměstí jde do finále. Příbramské čekají nové povrchy, klidnější doprava a spousta zeleně.

Přibudou dvě kašny a kostel dostane novou fasádu.

Už jen dva týdny chybějí do toho, aby se Příbramští prošli po zbrusu novém povrchu náměstí Tomáše Garrigua Masaryka. První fáze rekonstrukce bude ukončena s posledním květnovým dnem.

„Poslední významnější rekonstrukce centrálního příbramského náměstí se prováděla před více než 50 lety. Od té doby se stav náměstí hodně zhoršil. A to nejen stav ulic a chodníků, ale také vodovodních a kanalizačních sítí. Současně s opravami těchto sítí byla na náměstí TGM provedena také výměna elektrorozvodů a plynovodního potrubí,“ vysvětluje starosta města Josef Řihák.

Rekonstrukce má náměstí zpříjemnit hlavně pro pěší. Rozšíří se chodníky, kompletně se vymění jeho povrch a přibude zeleně. Naopak silnice pro auta se zúží, město si od toho slibuje zklidnění dopravy.

„Náměstí zůstane průjezdné pro auta tak, jak byli lidé zvyklí, jen

50

let uplynulo od poslední významnější rekonstrukce centrálního náměstí.

se ulice zúží a tím se i zklidní doprava. Zůstane tu přibližně i stejný počet parkovacích míst, jako před rekonstrukcí,“ vysvětluje Josef Řihák.

„Důležité rovněž je, že do oprav se zapojili i vlastníci hlavních silnic, které tudy vedou – Středočeský kraj a Ředitelství silnic a dálnic. Ti si opravili svoje komunikace a náměstí tak bude opravdu úplně nové,“ doplnil.

Nové kašny a hezčí kostel

Výměnou povrchů však rekonstrukce nekončí, bude probíhat až do 31. srpna. Tehdy by měla být dokončena nová kašna. Ty vzniknou na náměstí hned dvě.

Obnově neunikne ani dominanta náměstí, kostel sv. Jakuba. Dostane nové schody a fasádu.

„Děláme též nové schody ke kostelu, a to jak z čelní strany, tak i z boku. Nepůjde přitom o schody zcela nové, ale opětovně sestavené z původních kamenných bloků. A v neposlední řadě město Příbram věnovalo katolické farnosti 800 tisíc korun na opravu fasády kostela,“ popisuje Řihák.

Původní příbramské domy

V průběhu rekonstrukce, která město vyšla asi na 41 milionů korun, si přišli na své i archeologové. Při průzkumu odkrytého povrchu náměstí narazili na základy domů z 12. století. Domy byly soustředěné právě v okolí kostela, může tedy jít o původní osídlení města z dob raného středověku.

Dalšími nálezy byly pozůstatky hřbitova, zrušeného v 18. století, nebo železné pece. Objevy archeologů by mělo město prezentovat na zvláštní výstavě. **Adam Skala**



Parkování při starém
Zůstane tu přibližně i stejný počet parkovacích míst jako před rekonstrukcí.

2x foto: Jiří Kubík

Přibude zeleně

Rekonstrukce má náměstí zpříjemnit hlavně pro pěší. Rozšíří se chodníky, vymění se jeho povrch a přibude zeleně.

